116ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, realizada dia 08 de dezembro de 2015, contando com a presença de 8 (oito) vereadores: Presidente – Sidinei Róbis de Oliveira; 2º Vice-presidente – Ledemilson Carlos de Moraes 2º Vice-presidente – Paulo Sérgio Costa de Souza, 1ª Secretária – Dilma de Fátima Barbosa Alves, 2ª Secretária - Vera Lúcia Siqueira dos Santos, Adauto Aparecido da Cunha (ausência justificada), Vera Lúcia Bernardes, Jeferson Mattiolli e Wilson José de Carvalho. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de Oliveira, abriu os Trabalhos Legislativos desta 116ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pela Vereadora Dilma onde todos ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Não houve votação da ata da 115ª sessão ordinária da 16ª Legislatura realizada em 01 de dezembro de 2015. Leitura das correspondências recebidas: Ofício oriundo do Albergue Imaculado Coração de Maria informando à Prestação de Contas da Subvenção Mensal referente ao mês de novembro de 2015.  Entrada dos seguintes documentos deste Legislativo Municipal: Requerimento de nº. 28 de Autoria dos Vereadores Sidinei Róbis de Oliveira, Dilma de Fátima Barbosa Alves, Ledemilson Carlos de Morais, Paulo Sérgio Costa de Souza e Vera Lúcia Siqueira dos Santos: Os Vereadores que esta subscrevem, requer nos termos do artigo 97,  §3º, VI seja solicitado ao Prefeito Municipal de Ibaiti, prestação de contas das despesas contraídas junto do CIAS - Consórcio Intermunicipal de Aterro Sanitário, no ano de 2015, e informações sobre a regularidade do referido Consórcio, bem como sobre a existência de licença ambiental para seu funcionamento, no prazo de 15(quianze0 dias, nos termos do art. 66, inc. XIV da Lei Orgânica Municipal. Entrada dos seguintes documentos desse Executivo Municipal: Anteprojeto de Lei de nº. 117, de 04 de dezembro de 2015, de súmula: Cria o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, e dá outras providências. Palavra Livre: Com a Palavra Livre a Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos disse: Boa noite a todos, hoje foi um dia bem turbulento e para minha surpresa logo cedo quando abri o facebook havia uma marcação em meu nome de uma pessoa: bom eu gostaria que tirasse um minuto do seu tempo para ler essa é uma das pontes do Vassoural que temos que atravessar para chegar na Escola Caetano Munhoz da Rocha, por causa das chuvas desses dias, os rios se encheram e levou quase toda terra da cabeceira da ponte, e está difícil pois passam alunos nesse local todos os dias.  Já pararam para pensar se essa ponte cai enquanto passa o transporte com alunos? Sem contar as péssimas condições das estradas que estão cheias de buracos, e eu como estudante queria e gostaria que a Prefeitura tomasse uma providencia, pois esta bem difícil nossa situação. Então senhor presidente, eu vi na postagem e fui ver o vídeo e a ponte está um perigo nos dias mesmo de cair um carro ou até mesmo o próprio ônibus de transporte escolar e vim aqui na câmara e pedi para a Dra. Cristiane fazer um ofício para o Jonh chefe do Departamento de Obras e para o Prefeito Roberto Regazzo. Então, eles estão cientes do caso e espero logo que eles tomem uma providência e também gostaria que eles vissem o vídeo que está postado para que eles pudessem ver o perigo que está aquilo lá. Hoje também pela manhã meu celular não parava de tocar, fui ver e fui atendendo era o povo do Vassoural me ligando que não tinha médico no Vassoural que tinham marcados consultas lá e mais uma vez ele não foi; sabe qual foi à última vez que teve médico no Vassoural? Dia dez de novembro. Então de lá pra cá ninguém ficou doente, ninguém precisa de remédio controlado, então está tudo as mil maravilhas. Não sei como está no seu bairro, Paulinho, do Bairro do Sidinei e também da Vereadora Vera. Mas no meu está deixando muito a desejar. Não sei, mas na última eleição para Deputado agora a gente se reuniu com o povo e este por sua vez se manifestou favorável ao Prefeito e o povo votou em massa para o candidato que o Prefeito queria que fosse, o Lupion o que teve a votação mais expressiva nos bairros e agora em troca ele dá pra esse povo o desprezo. Será que a Secretária de Saúde está sabendo que está fazendo essas coisas? Ou seja: não sei se está fazendo um trabalho direcionado, porque eu acabei de saber que contratou o Dr. Walter para trabalhar na Vila Guay, e porque não acaba de chegar então até o Vassoural? O que tem o Vassoural? O que o povo de lá fez que merece todo esse castigo? Pergunto eu para o senhor Presidente? Tivemos aqui em Ibaiti o Outubro Rosa e essa campanha teve o empenho de todos os funcionários e de muito sucesso e tivemos quase 500 coletas de preventivo e 600 mamografias, a mulherada aderiu em massa. E o novembro Azul, não tivemos nada. Teve sim procura, mas nada tivemos como resposta. Então eu gostaria que se mandasse um ofício em nome da mesa para a Secretária de Saúde para saber o que está havendo, o porquê não vai médico no Vassoural e hoje, mais tarde, fui ver que era porque não tinha motorista. Mas cadê o planejamento do município Presidente? Se entrou motorista de férias, já tinha que ter deixado outro. Não sabia que ia médico pro Vassoural hoje? Para vir até a nossa cidade consultar tem um ônibus que passa lá sete e vinte e o povo é carente e vem para cá e fica o dia todo sem comer e tem que voltar para lá as 2 da tarde vem com criança para consultar o que temos que fazer Presidente? Será que o Beto está sabendo de todo esse problema aí? Meu muito obrigado. Com a cessão da palavra, o Vereador Sidinei Róbis disse: Dê-me uma parte, Vereadora? Inclusive eu recebi vários e vários telefonemas tirando informações sobre o novembro azul e fiquei até constrangido como presidente e vereador eu não tive como responder, pois não sabia de fato o que havia acontecido. Porque é uma campanha nacional e gratuita e em nossos postos, o central, Cohapar, Campinho, Eusébio não aconteceu? Porque só foi feito na vila, e tamb0ém fiquei sabendo por último que foi teve, mas foi um x de numero de pessoas lá na clínica da mulher e não sei se isso é verdade, mas foi me passado. A saúde é para todas as pessoas e essencial para as pessoas mais carentes. E se tem dificuldade no vassoural, não interessa, tem motorista que não está trabalhando no almoxarifado por causa do mal tempo que pode numa emergia pode ser usado, pois é do município o que não pode ficar é alguém sem atendimento. E o que eu venho batendo em cima desde o inicio do mandato e isso, que se tenha uma saúde forte eu quero que tenha exame e que é de direito da população porque o dinheiro sabe que existe para esse tipo de coisa e não adianta o secretário administrativo vir-me falar que economizou mais de trezentos reais nesse mês, mas deixou 30 mil pessoas de repente sem serem atendidas. Eu não quero que se economize um centavo do dinheiro que é destinado à saúde, eu quero que o povo seja atendido e que as campanhas que são de nível nacional sejam respeitadas para todos inclusive eu fiquei fora sem ter explicação e fiquei também sem exame e todos aqueles que passam dos 50 anos que precisam fazer o exame preventivo conta o câncer e mata muito, e o home já é por natureza sossegado em relação as essas coisas. Se não tiver boa vontade e um trabalho organizado, pode largar a mão. Vamos fazer sim um ofício e não só em nome da mesa e si m em nome de todos os vereadores e que ela secretária de saúde preste contas e vou mais além: inclusive informar, ao Ministério da Saúde que não foi realizada a campanha do novembro azul aqui em Ibaiti porque isso é brincadeira. Se eu não recebi em duas horas informações na rádio sobre isso, eu não recebia mais nada. E depois vem as cobranças: saia na Rua Paraná, para você ver, eu to lá direto. Não tem condições de andar. A Vereadora Dilma esteve lá e levou patadas e isso é dos eleitores e dizer aos nossos companheiros que o povo não está agüentando mais. Escuto muito: perdoe-me Sidinei, mas eu tenho que falar e é dessa maneira que estamos sendo abordados na rua. Estão de brincadeira, o tempo passando, empurraram com a barriga e eu vejo esse governo como o da mentira, o da enrolação. Mostre-me uma obra desse governo? A não ser a plantação de mamona que está lá no centro do idoso na Santa Clara Clube de Campo. E vá para qualquer canto dessa cidade que não tem condições de passar, lá no meu bairro escuto besteira, onde estão meus pais só “nego” fazendo assim com as mãos e cobrando, e isso, aquilo, e é secador de café que sumiu e cadê os projetos aqui para nós? Vamos terminar a sessão já e aos ouvintes de casa: não estão vindo mais projetos aqui e uma mentirada para a população e relação a casas populares: é mentira e eu provo! Foi marcado uma audiência pública ontem, para ver negócio de documento para casa e a população compareceu e deram com a cara na porta mais uma vez um governo falso, um governo mentiroso eu canso, porque já faz dois, três anos que venho chamando de mentiroso e é mentiroso, porque mente para o povo, para a Câmara e cadê os projetos para nós aprovarmos? Nem o orçamento, nem ele que é a coisa mais importante para trocar o ano de 2016 até agora não está aqui. Vai ter que trabalhar com o orçamento de 2015, porque dia 15 é a última sessão ordinária. Amanhã, não, amanhã não, quinta feira quero convidar Vossas Excelências, nós estamos trabalhando e trabalhando pesado, tem comissão processante inclusive com pedido de cassação: perdemos, no esqueleto, na montagem, mas que tinha condições de caçar o Prefeito, porque havia elementos para isso, porque não trabalha, só vive viajando e não vi uma obra, enquanto Jaboti traz enquanto outras cidades de nossa região trazem outras coisas nós estamos aí para cima e para baixo: vai se ver se encontra na Prefeitura, não, não encontra. Ou está em Brasília ou em Curitiba. Não vou falar aqui porque a população sabe o que estava fazendo a especialidade do Homem. Mas tudo bem! Mas não me venha com mentira e enrolação, porque enquanto eu tiver voz e for Presidente do Legislativo, estarei infirmando a população dessas presepadas e dessas palhaçadas que são feitas no dia a dia com a nossa população. Não sei quantas pessoas deram com a cara na porta ontem numa audiência marcada para ver regularização e documentos, mas eu vou ser sincero como Presidente da Câmara: mentiram para vocês e vão continuar mentindo, porque acabou o ano, não vai dar tempo. O ano que vem é política e é mentira em cima de mentira. Aí a população acredita se quiser, porque não é de hoje que venho alertando e orientando, é melzinho na boca daqui e de lá e ferro no povo e nos Vereadores que se posicionam contra essas barbaridades que acontecem dia a dia aí. Mas jamais eu vou baixar a guardar e deixar que o povo não tenha conhecimento dos reais fatos. Porque que não vem bater de frente comigo? Vou ao rádio e vou a qualquer lugar e falo: eu fiquei sabendo de uma reunião que moeram a Mesa Diretiva e o próprio Presidente dos idosos. Queriam mandar os Professores de Educação Física queriam mandar todos aqueles que fazem parte da Comissão e fazem um trabalho aí com os idosos, nosso povo aí da terceira idade. Na frente de 400 idosos eu disse que o Prefeito estava de conversa mole e mentindo, na cara dele também, e que de se dependesse da Câmara de Vereadores, não seria mexido nunca em um parafuso dos idosos. Agora não fomos convidados, e é claro que não seremos convidados para ter participação junto porque nós falamos a verdade, pois aqueles que falam a verdade dentro de um reino de mentiras não são convidados, claro que não. Nós queremos que seja colocado a verba certa em cada ponto do Município, melhoria de estrada, de asfalto, que está uma presepada, foi feito um recape de oitocentos mil reais que já esta virando um bagaço e nós teremos que pagar porque isso foi feito um empréstimo e vai ser parcelado aí para os próximos Prefeitos pagarem. E vem outro empréstimo aí, uma loucura de mais de três milhões de reais para se pagar pela frente e aí eu descobri que era para construir a Câmara: nananinanão! Sou Presidente da Câmara com a Mesa Diretiva e outros Vereadores, negativo! Não vamos fazer empréstimo e endividar o Município porque nós temos seiscentos e cinquenta mil reais guardados na Câmara e para começar a obra, obra essa que eles queriam fazer aí de três milhões de reais e que na verdade o valor é de um milhão duzentos e oitenta mil e que já temos mais da metade guardado para começar a obra e vamos fazer isso e vou mais além: é a única obra que vai acontecer nesses quatro anos de mandato e que não é o Executivo que vai fazer. É o Legislativo, porque vamos construir a Casa do Povo com transparência e sem levar um grão de areia do que é da nossa população. Agora em relação a saúde eu venho batendo há muito tempo e não gosto de mentiras: Vereadora Vera, a Verinha do Vassoural, como é conhecida de todos vamos fazer, alias, eu gostaria que todos, assinassem o ofício e que se tivesse xaropada e enrolação nós vamos fazer o que tem que fazer, entrar com requerimento, entrar com mandado de segurança. E se tiver que fazer uma informação ao Ministério da Saúde que não teve, porque não teve, teve uma lasquinha, o que é que é: o Governo Federal deve mandar verba, então o que acontece? Manda verba e faz de conta e o dinheiro vai, vai pra onde? Eu sempre perguntei isso. E quero dizer aos ouvintes e ao povo que aqui está nós vamos encerrar daqui a pouco a sessão, por quê? Porque não mando mais, e está se fazendo por decreto, sem autorização da Câmara, sem o projeto de lei aprovado, mas vamos ver até onde vai, a Dilma começou a fazer isso viu, a nossa Presidenta. Quer dizer, começou a fazer umas coisas inclusive dando nó no orçamento o troço estourado e um bagaço o País e o troço fazendo de conta está em superávit e super bem equipado nosso País, acabaram com nosso País, e hoje lá, se não me falha a memória duzentos e setenta e dois deputados votou favorável ao processo e vai dar perereco e eu espero que de mesmo sabe, que o troço ta ruim então temos que fazer ficar pior para recomeçar e moralizar esse País. Tem mais algum Vereador que queira comentar sobre o assunto? Com a cessão da palavra pela Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos, o Vereador Ledemilson Carlos de Morais disse: eu quero, sobre as pontes, é tem uma ponte ali descendo a faculdade no Rio do Engano e que até já comentei com o Sidinei Róbis está na mesma situação que no Vassoural lá, mas você sabe onde é que está fazendo ponte? Lá na Vila Guay, não sei por que, eu acho que a Vereadora lá na época falava bem do Prefeito lá, então a gente fica indignado com certas coisas que acontecem que a gente fica plasmado, Ibaiti parece que parou no tempo, parece que quem fala mal é de bem lá, quero ver se daqui um ano a pessoa vai estar lá ajudando ele, não vai estar, essa pessoa tudo mundo sabe por isso que está sendo investigado também por todos aí e vai em reunião e descasca a Mesa Diretiva que nem teve capacidade de estar aqui com nós aqui. Então eu fico indignado com certas coisas que está acontecendo no nosso Ibaiti cidade onde eu nasci e moro aqui e não cai de avião não. E estou aqui para defender meu povo que eu tive voto para estar aqui eu não cai de para-quedas aqui não, eu tive voto e o povo acredita em mim, então eu fico indignado com certas pessoas que tem muitos mandatos e na verdade eu acho que, olha, só Deus para saber, então... Devido a problemas técnicos do som da Câmara Municipal o áudio desta 16ª Sessão Ordinária foi interrompido por motivo de força maior não tendo gravado mais nenhuma transmissão dos vinte a oito minutos e cinco segundos adiante (vide declaração da funcionária Simone Aparecida Fernandes Schuenck anexa). Foi dado o prazo a Vereadora Vera Lúcia Bernardes para que querendo, viesse completar a esta ata, até a data de vinte e dois de dezembro do ano de dois mil e quinze. A Vereadora em questão não desejou fazer nenhum tipo de complementação até o referido prazo que lhe foi concedido. Ordem do dia: não teve ordem do dia. Encerrando em seguida, esta 116ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, para constar, eu Rafaela Dutra Neves da Silva, lavrei a presente ata que após ser lida e votada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa Diretiva. 
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